
ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE FERREIRA DO ALENTEJO

Mandato 2025-2029

SESSÃO ORDINÁRIA DE 28 DE NOVEMBRO DE 2025 - N. 2/2025

Sala de Sessões do Município

DELIBERAÇÕES

B. PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA

B.1 — Ata da última reunião (anterior mandato);

A Senhora Presidente da Assembleia solicitou a concordância da Assembleia

Municipal para que fosse dispensada a leitura da minuta da ata numero quatro de doz de

setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, uma vez que a mesma foi enviada a todos os

membros.

A Assembleia Municipal deliberou: manter a aprovação da minuta da ata anterior e

enviar a mesma a todos os eleitos da anterior Assembleia.

B.2 — Correspondência

A Senhora Presidente da Assembleia solicitou a concordância da Assembleia

Municipal para que fosse dispensada a leitura da correspondência recebida pelo facto

de ter sido anteriormente enviada uma síntese a todos os membros, com exceção dos

documentos recebidos durante a semana que antecedeu esta assembleia e que

importa de imediato dar a conhecer aos Senhores deputados.

A Assembleia Municipal tomou conhecimento.
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C. PERÍODO DA ORDEM DO DIA

C.1 — C.1- Eleição de delegados, um efetivo e um suplente (Presidentes de Juntas de

Freguesia) ao XXVII congresso da ANMP- Associação Nacional de Municípios

Portugueses;

PROPOSTA: Lista A, assim constituída:

Presidente de Junta efetivo: Mónica Piedade

Presidente de Junta substituto: José Baltazar

Apenas foi apresentada uma lista.

A Assembleia Municipal deliberou através de escrutínio secreto e em urna,

aprovar a Lista A para integrar o XXVII Congresso da Associação Nacional de

Municípios Portugueses, por maioria com 9 votos a favor e 12 votos em branco.

C.2- Eleição de dois representantes das Juntas de Freguesia para a Comissão

Municipal de Gestão Integrada de Fogos Rurais

PROPOSTA: Lista A, assim constituída:

Presidente de Junta efetivo: Rui Miguel Pereira Bolinhas

Presidente de Junta substituto: Flávio Marcelino Revez

Apenas foi apresentada uma lista.

A Assembleia deliberou através de escrutínio secreto, por maioria, com 12 votos

a favor e 8 votos em branco, aprovar a proposta para integrar a Comissão de Gestão

Integrada de Fogos Rurais, para o próximo quadriénio.
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C.3- Eleição de um representante das Juntas de Freguesia para a Comissão Municipal

de Proteção Civil;

PROPOSTA: Lista A, assim constituída:

Representante da Junta de Freguesia de Canhestros: António Lança.

Apenas foi apresentada uma lista.

A Assembleia deliberou através de escrutínio secreto, por maioria, com 12 votos

a favor e 8 votos em branco, aprovar a proposta para integrar a Comissão Municipal

de Proteção Civil, para o próximo quadriénio.

C.4- Eleição dos representantes da Assembleia Municipal (dois efetivos e dois

suplentes) para integrarem a Assembleia Intermunicipal da CIMBAL — Comunidade

Intermunicipal do Baixo Alentejo

Membro efetivo: Maria José do Ó Efigénio;

Membro substituto: Ivone Torrado Santana.

O Senhor Deputado Rui Franganito indicou dois membros, efetivo e substituto, para

integrar a CIMBAL:

Membro efetivo: Rui Manuel Fialho Franganito;

Membro substituto: Maria Albertina Raposo.

Foi constituída uma lista única com os nomes indicados.

A Assembleia Municipal deliberou através de escrutínio secreto e em urna,

aprovar a seguinte composição para integrar a Assembleia Intermunicipal da CIMBAL

— Comunidade Intermunicipal do Baixo Alentejo, para o próximo quadriénio,

Membros efetivos: Maria José do Ó Efigénio e Rui Manuel Fialho Franganito, e
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Membros substitutos: Ivone Torrado Santana e Maria Albertina Raposo por maioria,

com 19 votos a favor, e 1 voto em branco.

C.5- Eleição de quatro cidadãos para integrar a CPCJ — Comissão de Proteção de

Crianças e Jovens

O Senhor Deputado António Godinho indicou dois elementos para integrar a

CPCJ: Maria José Duarte e Susana Pita.

O Senhor Deputado Rui Franganito indicou dois elementos para integrar a CPCJ:

Catarina Lopes e Célia Inverno Cantigas.

Foi constituída uma lista única com os nomes indicados.

A Assembleia Municipal deliberou através de escrutínio secreto, aprovar a

proposta para as quatro cidadãs para integrar a Comissão Alargada da CPCJ de

Ferreira do Alentejo, para o próximo quadriénio, por maioria, com 19 votos a favor e

ivotoembranco.

C.6- Eleição de um presidente de Junta de Freguesia para integrar o Conselho

Municipal de Educação

PROPOSTA: Lista A, assim constituída:

Presidente de Junta: Mónica Cristina Lopes Piedade.

Apenas foi apresentada uma lista.

A Assembleia deliberou através de escrutínio secreto, aprovar a proposta para

integrar o Conselho Municipal de Educação, para o próximo quadriénio, por maioria,

com 12 votos a favor e 8 votos em branco.
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C.7- Eleição de um autarca de Freguesia para o Conselho Cinegético Municipal

PROPOSTA: Lista A, assim constituída:

Presidente de Junta: José Baltazar Duarte..-

Apenas foi apresentada uma lista.

A Assembleia deliberou através de escrutínio secreto, por maioria, com 12 votos

a favor e 8 em branco, aprovar a proposta para integrar o Conselho Cinegético

Municipal, para o próximo quadriénio.

C.8 - Proposta de contratação do seguro dos eleitos

Fixação do valor do seguro de acidentes pessoais dos membros dos órgãos autárquicos

- Câmara Municipal e Assembleia Municipal. Nos termos do artigo 17. da Lei 29/87, de

30 de junho (Estatuto dos Eleitos Locais- EEL) os titulares dos órgãos das autarquias

locais beneficiam de seguro de acidentes pessoais, a contratar pela câmara. Compete à

Câmara Municipal fixar o valor do seguro aplicável aos membros do Executivo

Municipal.

A Assembleia Municipal deliberou por unanimidade manter o valor do seguro de

acidentes pessoais dos membros da Assembleia Municipal nos mesmos termos da

apólice existente.

C.9- Sistema de aprovação de apoios simples às Freguesias a conceder pela Câmara

Municipal
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Aprovação de pequenos e simples apoios às freguesias. Por forma a operacionalizar a

concessão desses apoios às freguesias, que são competência da Assembleia Municipal

e mantendo os procedimentos existentes, a Câmara Municipal deliberou suscitar

autorização da Assembleia Municipal para a decisão prévia da Câmara Municipal

sendo posteriormente presente à Assembleia Municipal para ratificação.

A Assembleia Municipal deliberou por unanimidade aprovar o sistema de

decisão de apoios simples às Freguesias a conceder pela Câmara Municipal.

C.1O- Ratificação dos apoios dados às Freguesias

Pedidos de transporte da União de freguesias de Alfundão e Peroguarda e da Junta de

Freguesia de Figueira dos Cavaleiros, durante o mês de julho e agosto, já aprovados e

deliberou por unanimidade, o seguinte: “Tomou conhecimento. Ratificados os pedidos

das juntas. Remeter à Assembleia Municipal”.

A Assembleia Municipal deliberou por unanimidade ratificar as autorizações de

apoios concedidos às Freguesias.

Pedidos de transporte da União de freguesias de Alfundão e Peroguarda, União de

freguesias de Ferreira do Alentejo e Canhestros e da Junta de Freguesia de Odivelas,

durante o mês de setembro, deliberou por unanimidade, o seguinte: “Tomou

conhecimento. Ratificados os pedidos das juntas. Remeter à Assembleia Municipal”.---

A Assembleia Municipal deliberou por unanimidade ratificar as autorizações de

apoios concedidos às Freguesias.

C.11-Aprovação de alterações ao Regimento
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Foram propostas alterações ao Regimento que não foram discutidas. Foi sugerido

pela Senhora Deputada Rute Trindade a discussão e votação do regimento em sessão

futura. A Assembleia concordou.

A Presidente da Mesa, Maria José do Ó Efigénio
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